December 19

快樂王子的雕像豎立在高柱上,高聳在城市上方。他身上覆蓋著薄薄的金箔;眼睛是藍寶石,寶 劍上則鑲有一顆大紅寶石。

某天晚上,一隻小燕子從城市上空飛過,牠的伙伴們都往埃及飛去了,而牠希望能夠在那裡與牠們會和。首先,牠在城市中四處找尋休息的地方。牠看見快樂王子並決定在他的雙腳間歇上一歇。

當燕子逐漸進入夢鄉時,一顆大水滴敲醒了牠 ; 燕子抬起頭,卻看到快樂王子在哭泣,牠問王子:「你為什麼哭泣?」

「我活著的時候,大家都叫我快樂王子,我當時並不知道悲傷是什麼,但現在我可以看到世間的 醜陋面。這就是為什麼我會哭了。像現在,我就看見一個婦人跟一個病童,那婦人什麼也無法給這個 小孩。你能取下我劍上的紅寶石拿去給那位婦人嗎?」

那是個寒冷的夜晚,但當燕子看到快樂王子臉上的哀傷,牠便照王子吩咐的去做。燕子將紅寶石從王子寶劍上取下,飛到婦人的小屋子裡,將紅寶石放在桌上後飛回到王子身邊。

留著淚的王子接著要求燕子多待一天來幫助他。雖然燕子希望繼續飛往溫暖的埃及,但牠還是答應了。無論如何,做善事總會讓他覺得心中格外溫暖。

December 20

隔天,快樂王子觀察到城市中更多的哀傷,他便命令燕子將他藍寶石雙眼摘下,一個給窮學生, 另一個給賣火柴的小女孩。

此刻,燕子再也不想到埃及去了,「你現在已經瞎了。」、牠告訴王子說:「我要永遠待在你身旁。」 夜晚,燕子就睡在王子的腳邊,白天的時候,王子說:「請你飛到城市上空,告訴你看到了什麼。」 燕子飛往城市上空飛去,然後回來告訴王子牠的所見所聞。牠說:「有錢人在飲酒作樂,而窮人 們在挨餓。」

「請將我的金箔一片片摘下,」快樂王子說道:「將它們送給窮苦的人們。」

寒冬逼近,但燕子卻不肯離開快樂王子。燕子知道他的大限即將到來,牠對王子說:「我就要離開你了。」牠親吻了王子,然後就落在牠的腳邊死去。就在此時,快樂王子的心裂成了兩半。

這時剛好有兩位天使飛過城市上空。他們收到上帝的指令,要帶回世界上最珍貴的兩件事物。他們看見死去的燕子及王子破碎的心時,便俯身飛下,將他們擁入臂彎裡。上帝用讚美的語氣說道:「你們選得真好。」